
Problemes de tecnologia de 4art 
(portes lògiques i àlgebra de Boole) 
 
1) Realitza a partir del circuit 
següent: 

a) La taula de la veritat. 
b) El circuit en xips. 
c) El circuit en simbologia CEI. 

 
 
 
 
 
 
 
 2) A partir de la taula de la veritat següent realitza: 

a) El circuit lògic sense simplificar. 
b) La funció lògica. 
c) La funció lògica simplificada 
d) El circuit lògic amb portes simplificat. 
e) El circuit amb xips simplificat 

 
 
 
 
 
3) Volem controlar un transportador de càrrega automàtic. Es tracta d’un vehicle que 
automàticament es dedica a transportar una càrrega des d’un moll de càrrega a un de 
descàrrega. Si el vehicle està carregat es dirigeix al moll de descàrrega on espera que 
algú el descarregui una vegada descarregat es desplaça cap al moll de càrrega i quan 
arriba espera que algú el carregui, quan està carregat ell tot sol retorna al moll de 
descàrrega. Per fer tot això el vehicle té 3 sensors, un que li indica quan el vehicle ha 
arribat al moll de càrrega (FCC), l’altra quan el vehicle ha arribat al moll de descàrrega 
(FCD) i un tercer que indica si el vehicle està carregat o no (SC). El sistema de control 
disposa d’un motor que es mou cap al moll de càrrega si el controlador li ho diu posant 
a 1 la senyal MC i cap al moll de descàrrega si el controlador li ho diu posant a 1 la 
senyal MD. 
 

 
a)   Ompliu la taula de la veritat del sistema. 
b)   Realitzeu el circuit lògic sense simplificar. 
c)   Escriviu la funció lògica. 
d) Escriviu la funció lògica simplificada 
e) Dibuixeu el circuit lògic amb portes simplificat. 
f) Realitzeu el circuit amb xips simplificat 

 
 
 
 
 
 
 
 

A B C S 
0 0 0 1 
0 0 1 1 
0 1 0 1 
0 1 1 0 
1 0 0 1 
1 0 1 0 
1 1 0 0 
1 1 1 0 
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4)  A partir de la funció booleana )ba)·(ba(f ++=  
a) Dibuixeu el circuit lògic a partir de l’expressió anterior (Simbologia ASA)   
b) Escriviu la taula de la veritat de la funció.   
c) Es podria obtenir la mateixa taula de la veritat amb només una porta lògica ?  
 
 
5) En el circuit lògic de la figura: 
Indiqueu: 
a) El nom i la taula de la veritat de 
cada porta lògica.   
b) La taula de la veritat a la sortida S i 
l'expressió booleana (funció lògica) 
simplificada   
 
6) Passeu de decimal a binari els nombres següents: 

a) 34 
b) 45 
c) 67 
d) 456 

e) 45 
f) 89 
g) 78 

 
7) Passeu de binari a decimal el nombres següents: 
 

a) 11001100 
b) 11110000 
c) 110010 
d) 11001 

e) 1000 
f) 10000101 
g) 100001 

 
 8) A partir de la taula de la veritat següent realitza: 

a) El circuit lògic sense simplificar. 
b) La funció lògica. 
c) La funció lògica simplificada 
d) El circuit lògic amb portes simplificat. 
e) El circuit amb xips simplificat 

 
        
9) Dibuixa l’esquema amb portes lògiques (logigrama) de les 
funcions lògiques següents: 

a) S = a · (b · c  + b · c ) 
b) F = a · b + c · b c · a +  

 
10) Un brunzidor accionat per tres comandaments (a,b i c) s’activa quan es compleixen 
les condicions següents: 
Quan : a = 0, b=1 i c=0  o  a=1,b=0, c=1   o              a=1,b=0, c=1 

a) Construeix la taula de la veritat. 
b) Troba la funció lògica sense simplificar. 
c) Troba la funció lògica simplificada. 
d) Dibuixa l’esquema amb portes lògiques (logigrama) 
e) Dibuixa l’esquema amb xips reals. 

A B C S 
0 0 0 0 
0 0 1 0 
0 1 0 0 
0 1 1 0 
1 0 0 1 
1 0 1 1 
1 1 0 1 
1 1 1 1 
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